

Žižkova 6, 370 01 České Budějovice

Posudek oponenta bakalářské práce

Jméno a příjmení studenta: Andrea Charvátová, DiS.

Název bakalářské práce: Role veřejné správy v zaměstnávání osob se zdravotním postižením

Studijní obor: Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě

Titul, jméno a příjmení oponenta práce: doc. Dr. Lubomír Pána, Ph.D.

Pracoviště a pracovní zařazení: VŠERS, o.p.s. Č. Budějovice

Hodnocení bakalářské práce

Kritérium hodnocení (označte křížkem)	Stupeň hodnocení						
	stupeň	A	B	C	D	E	F
	číselné vyjádření	1	1,5	2	2,5	3	-
aktuálnost a náročnost práce	X						
formulace cílů a úroveň jejich naplnění			X				
vhodnost členění práce			X				
teoretická úroveň zpracování		X					
metodická úroveň zpracování		X					
reprezentativnost a rozsah použité literatury	X						
úroveň práce s literaturou		X					
dodržování bibliografických norem	X						
úroveň formálního zpracování (estetická, grafická a jazyková)	X						
vazba výsledků práce na její obsah			X				
vlastní postoje a hodnocení			X				
uplatnění práce v praxi / výuce		X					
Celkové hodnocení bakalářské práce			X				
Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě	ANO						

Stručné verbální hodnocení bakalářské práce:

Zvolené téma je velice aktuální a současně náročné, náročnost je zejména v cíli, který si autorka vytýčila.

Hypotézy stanovené v práci jsou zúženy pouze na úlohu zaměstnavatele. Chybí úloha zaměstnance se zdravotním postižením, neboť nastolení tzv. nového systému, o kterém autorka hovoří, by mělo podporovat obě strany. Přitom v kapitole 4 – Legislativa a současný systém je dosti podrobně rozebrána úloha, postavení, práva apod. osob se zdravotním

postížením, resp. jejich zakotvení v legislativě. Také další části BP ukazují, že úloze zaměstnance věnuje autorka dostatečnou pozornost.

Název třetí kapitoly bakalářské práce Vliv státu na zaměstnanost osob se zdravotním postižením a jejich ochrana zcela neodpovídá následujícímu textu, neboť v něm je spíše popisována „úloha státu“ a navíc se zde autorka zabývá z poloviny čerpáním finančních prostředků z Evropského sociálního fondu.

Značná pozornost je věnována současnému systému práce se zdravotně postiženými osobami v kapitole 4. Chybí zde určitá provázanost jednotlivých podkapitol. Na čtenáře tak práce působí spíše encyklopedicky a má spíše slovníkový charakter. Drobné vlastní komentáře, vyjádření autorky by provázanosti i k lepšímu pochopení textu přispěly.

Pozn.: Na straně 22 je chybně uvedeno, že Normy Evropských společenství v souladu s Listinou základních práv a svobod a dalšími mezinárodními smlouvami zahrnují správní řád.

Zpracování praktické části bylo náročné, ale působí určitým způsobem chaoticky. Platí zde „méně by bylo více“. Není patrné, zda se autorka na všech výzkumech podílela sama, či s kým a jak spolupracovala, jak dlouho, apod.

Uvedené nedostatky nahrazuje vyhodnocení zjištěných výsledků a závěr práce, kde se potvrzuje náročnost práce a konkrétní závěry. Práce zcela nepřichází s tím, jak konkrétně nastavit „nový systém politiky zaměstnanosti OZP“, ale konkrétně ukazuje na problémy obou stran vztahu, jak u zaměstnanců, tak zaměstnavatelů, což je největším konkrétním přínosem práce při řešení této problematiky v ČR.

Otázky k obhajobě:

- 1) Jakou roli mají OZP v řešení otázek nezaměstnanosti v ČR a pokud možno srovnajte tuto problematiku se zkušenostmi z některé země EU.
- 2) Jaká doporučení byste dala veřejné správě ke zlepšení systému zaměstnanosti OZP?
- 3) Která z metod používaných pro zjištění konkrétních poznatků je podle vás nejobektivnější a proč?

Datum: 7.5.2013

Podpis oponenta bakalářské práce:



Klasifikační stupnice VŠERS – platnost od akademického roku 2008/2009

Stupně	Číselné vyjádření	Slovní vyjádření Definice
A	1	VÝBORNÝ (excellent) vynikající výkon pouze s malými chybami
B	1,5	VELMI DOBRÝ (very good) nad průměrným standardem, ale s chybami
C	2	DOBRÝ (good) obecné vyznění práce s řadou zřetelných chyb
D	2,5	USPOKOJIVÝ (satisfactory) přijatelný, ale s významnými nedostatky
E	3	DOSTATEČNÝ (sufficient) výkon nad hranicí minima
F	-	NEÚSPĚŠNÝ (fail) je zapotřebí značné množství další práce